

# 廉政警示教育材料汇编

(2020 第 4 期)

福建省产品质量检验研究院 纪检监察室编 2020 年 12 月 18 日

---

## ※热点综述※

★12 月 11 日习近平总书记主持中央政治局会议，会议听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署 2021 年党风廉政建设和反腐败工作，对全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提出新的要求。要求指出纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，忠实履行党章和宪法赋予的职责，有力推动党中央决策部署有效落实，紧扣党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化纪检监察体制改革，扎实推进规范化法治化建设，切实加强干部队伍建设，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供坚强保证。

★11 月 9 日至 11 日中央纪委书记赵乐际在浙江调研时指出，要坚持发展“枫桥经验”，推动监督下沉、监督落地，监督于问题未发之时，使监督规范化常态化，让干部感受到监督、习惯被监督，让群众知道有监督、参与监督，切实以监督促进基层治理、密切党群干群关系。

★11 月 27 日，省纪委书记、省监委主任李仰哲主持召开省纪委会常委会（扩大）会议，对推进新时代纪检监察工作高质量发展作出部署。会议强调，要进一步突出问题导向，注重成果转化，深入查找影响高质量发展的短板和薄弱环节，为全方位推动高质量发展超越提供坚强保障。

## ※以案警示※

### 心向钱途终人穷途

近日，中央纪委国家监委网站发布了厦门建发房地产集团有限公司厦门事业部原总经理林志宏受贿案。身为国企高管，林志宏利用职务便利伙同他人或单独受贿 3000 余万元。最终，林志宏因犯受贿罪，被判处有期徒刑十年六个月，并处罚金人民币二百万元。

林志宏作为国企总经理，没有尽到勤勉之责，却视钱途为人生目标，扭曲了价值观，行使公权掺杂私念、绞尽脑汁中饱私囊，最终沦为金钱奴隶。物质欲望得到一时满足，人生之舟却驶上了一条通往深渊的穷途末路。

尽管资产在不断增长，但林志宏的人生终究是贫瘠的。心中欲少，自然忧少。面对芜杂的物质世界，一些人把幸福解读为“有”：有房、有车、有钱、有权。但辩证地看，真正的幸福也表现为“无”：无忧、无虑、无病、无灾。人的欲望过多，攀比心过强，就会在无形中放大人的渴求、影响人的思考、左右人的选择。“一家三口最幸福的时光反而是住在 90 平方米的风子里，这样的幸福才是最真实的，后来我变成了资产的奴隶，而不是资产的主人。”当林志宏明白过来时，真正的幸福早已渐行渐远。

心中有戒、行有所止。对于身外的名利财物过度地追求和索取，就会人心不足蛇吞象，从而引火烧身、饮鸩止渴。面对诱惑，心中须常存一把“戒尺”，时时防范奢华的迷雾、贪婪的陷阱；手中当常备一把“利刃”，随时割除欲望的枝枝蔓蔓，避免贪欲占满生活的空间。

一心奔钱途，终将入穷途。“事到知足心常惬，人至无求品自高。”领导干部应加强党性修养，及时戒贪心、去欲念，守住做人、处事、用权、交友的底线，以知足的心态和豁达的襟怀对待名利权位，不为功名利禄所缚，不为得失荣辱所累。不撑门面、不讲排场、不比阔气，勤以修身、俭以立德，崇尚清廉、淡泊名利，真正让尚节俭、行廉洁成为一种自觉一种习惯，为自己、为家庭、为国家交一份完美的人生答卷。

## ※曝光台※

●福建省高速公路集团有限公司原党委书记、董事长涂慕溪严重违纪违法被开除党籍和公职。日前，经中共福建省委批准，福建省纪委监委对福建省高速公路集团有限公司原党委书记、董事长涂慕溪严重违纪违法问题进行了立案审查调查。经查，涂慕溪身为党员领导干部，丧失理想信念，将本人收受的部分财物交由他人藏匿，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼品；不按规定报告个人有关事项；违规从事营利活动；生活腐化堕落；利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件为他人谋取利益，并非法收受他人财物。涂慕溪严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予涂慕溪开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

●南平市人大常委会原党组副书记、副主任武勇严重违纪违法被开除党籍和公职。日前，经中共福建省委批准，福建省纪委监委对南平市人大常委会原党组副书记、副主任武勇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。经查，武勇背弃初心使命，纪法意识淡漠，为掩盖其违纪违法问题，与他人串供，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼品；违规提拔干部；利用职权和职务上的影响，为亲属、特定关系人谋取利益；不正确履行职责，要求下属违规行使职权；生活腐化堕落；滥用职权，违规决策；利用职务上的便利为他人谋取利益，非法收受他人钱款。对其涉嫌的其他违法犯罪问题，已移送公安机关立案侦查。武勇严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人

民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委常委会会议研究并报省委批准，决定给予武勇开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；终止其南平市第五次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。此前，已终止武勇的南平市第五届人大代表资格。

●漳州市政协原副主席、一级巡视员柳建聪涉嫌严重违纪违法，目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。

●福建省地质矿产勘查开发局原副巡视员刘乔陆涉嫌严重违纪违法，目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。

## ※编后语※

2021年元旦将至，为进一步强化纪律规矩意识，严防“四风”问题反弹，在迎来新一年第一个假期之前，请各支部、各部门务必要教育提醒广大党员干部职工严格落实中央八项规定及其实施细则精神，为纠治“四风”工作、风清气正过节营造良好氛围，也为来年的新征程起好步开好头。院纪委将加强监督检查，对违规吃喝、公款旅游、公车私用、违规收送礼品礼金、违规操办婚丧嫁娶等节日期间易发多发问题，发现一起查处一起通报一起。

最后，预祝大家有一个清廉、节俭、喜庆的美好假期！

---

主送：院领导、各支部、各部门

抄送：省纪委监委驻省市场监管局纪检监察组、省市场监管局直属机关纪委

---